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81. (C)  
7 2

17 2




 = 

14

34
, 

14

34
 > 

13

34

13 2

34 2




 = 

26

68
, 

26

68
 > 

25

68

25
68

29

71

1775 1972

25

68
 lcls NksVh la[;k gSA

82. (B) [(0.68)² + (0.32)² + (2 × 0.68 × 0.32)]2017

= [(0.68 + 0.32)²]2017, [(a² + b² + 2ab) = (a + b)²]
= [1]4034 = 1

83. (D) 3 1323

3 441

3 147

7 49

7

(1323 × P) = 3 × 3 × 3 × 7 × 7 × P

      P  = 7

84. (C) 2 lky igys xk¡o dh tula[;k = 11664 × 
100

108
 ×

100

108

 = 10, 000

85. (A) vfèkdre ykHk ds fy, Ø; ewY; U;wure ,oa foØ;
ewY; vfèkdre gksuk pkfg,A
U;wure Ø; ewY; = 212 × 10 = `2120

vfèkdre foØ; ewY; = 424 × 10 =  `4240

vfèkdre ykHk = 4240 – 2120 = `2120.

86. (C) ekuk nwljh NwV = x%

1200 × 
85

100
 × 

 100 –

100

x
 = 765

100 – x = 75
    x = 25%

87. (B)  10 o"kZ ckn jkf'k = 
5000 10 15

100

 
 + 5000

                  = `12500

cpk gqvk C;kt = 18125 – 12500 = 5625

          
12500 15 T

100

 
 = 5625

 T  = 10 lky
vHkh"V le; = 10 + 3 = 13 lky

88. (C) ekuk T,  le; esa jkf'k 1681 gks tk,xhA

D;ksafd C;kt =kSekfld fu;ksftr gS blfy, nj 
1

4
th ,oa

Time 4T gks tk,xkA

1681 = 1600 

4T
10 1

1
4 100

  
     

2
41

40

 
  

 = 

4T
41

40

 
  

4T = 2, T = 
1

2
lky

89. (B) 100 fdxzk- feJèkkrq esa 13 fdxzk- tLrk gSA
ekuk x fdxzk- feJèkkrq esa 84 fdxzk- tLrk gksxkA

x × 
13

100
 = 84

x = 
8400

13
 = 646

2

13

90. (A) A= 3x, B = 55, C = 7x

AB

C
 : 

BC

A
 : 

CA

B
=

3 5

7

x x

x


 : 

5 7

3

x x

x


 :

7 3

5

x x

x



 225x : 1225x : 441x
 225 : 1225 : 441

91. (D) P – 34

Q – 51

3

2

102

P vkSj Q dh dk;Z {kerk dk vuqikr = 3 : 2

;fn P vkSj Q leku dk;Z {kerk ls vafre rd dk;Z
djrs gS] rks mudh etnwjh@ykHk mudh dk;Z {kerk ds
vuqlkj foHkkftr gksxkA

Q dk fgLlk = 
2

5
 × 30,000 = ̀ 12000

92. (B) r²h = 30800 cm³

22

7
 × 14 × 14 × h = 30800

 h = 
308 100

14 22 2



 
 = 50 cm

93. (C) O;fDr dh xfr = 
10.5

3.5
 = 3 fdeh-/ ?kaVk

vHkh"V le; = 
108

3 2
 = 18 ?kaVs
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94. (A) ekuk jsyxkM+h dh lkekU; xfr = x fdeh-@?kaVk
ekuk lkekU; xfr ls pyus ij fy;k x;k dqy le;
= T ?kaVs

15 × 
13

17
x = x × T

T = 39 ?kaVs
le; cpk;k = 51 – 39 = 12 ?kaVsA

95. (D) ekuk èkkjk dh xfr = x fdeh@?kaVk
rks] P dh xfr = 11 + x

,oa Q dh xfr = 13 – x

vHkh"V le; =    
144

11 13 –x x  = 6 ?kaVsA

96. (C) nks u;s f[kykfM+;ksa dh dqy vk;q = 22 + 26 +

 11 4

12


lky

 51lky 8 eghus
vHkh"V vkSlr = 25 lky] 10 eghusA

97. (D) izFke 10 iw.kZ la[;k gS = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

vHkh"V vkSlr

  = 
0² 1² 2² 3² 4² 5² 6² 7² 8² 9²

10

        

= 
   1 2 1

6 10

n n n 


,    (n = 9)

= 
9 10 19

6 10

 


 = 

57

2
 = 28.5

98. (C) (8, 10, 12, 16) dk yú lú (LCM) = 240

4 vadksa dh vfèkdre la[;k = 9999

9999 dks 240 ls Hkkx nsus ij 'ks"kiQy = 159

vHkh"V la[;k = 9999 – 159 = 9840

99. (C)  ekuk Q dh iw¡th ‘T’ eghuksa ds fy, bLrseky dh xbZ

4 14

7 T




 = 

2

5

T = 20 eghusA

100. (B) vHkh"V yackbZ =      20 ² 16 ² 12 ² 

              = 400 256 144 

              = 800  = 20 2

101. (D) oxZ dh Hkqtk = 484  = 22 cm

oxZ dk ifjeki = oÙ̀k dh ifjfèk = 22 × 4 = 88 cm
2pr = 88

2 ×
22

7
 × r = 88

r = 14

oxZ dk {ks=kiQy = pr² = 
22

7
 × 14 × 14

      = 616 cm²

102.   (D) vk; [kpZ cpr
100 60 40

c<+us ds ckn  120 78 42

vHkh"V izfr'kr = 
2

40
× 100 = 5%

103.  (B) ekuk Ø; ewY; = `100

100

17% gkfu 23% ykHk

83 123foØ; ewY; 

vUrj = 40

40 = 100

 1 = 
100

40

300 = 
100

40
 × 300 = `750

104. (A) ekuk lUuh }kjk fy;k x;k dtZ = `P

4 5

100

 P  
+ 

7 6

100

P  
 + 

3 11

100

P  
 = 7600

20P + 42P + 33P = 7600 × 120

P = 
7600 100

95


 = `8000

105. (D) fefJr pk; dk foØ; ewY; = `210

ykHk = 40%

Ø; ewY; = 
210 100

140



       = `150

180 130

20 30

150

     2      :       3

vHkh"V vuqikr = 2 : 3

106. (B) A : B : C : D = 
1

2
 : 

1

3
 : 

1

5
 : 

1

7

= 
1

2
 × 210 : 

1

3
 × 210  = 

1

5
 × 210

= 105 : 70 : 42 : 30

vHkh"V la[;k = 105 + 70 + 42 + 30 = 247

107. (D) 4M = 8W [m = iq#"k] w = vkSjrsa]
M = 2W

5 vkneh vkSj 10 vkSjr = 10 vkneh

1 1

1

M D

W  = 
2 2

2

M D

W

4 × 15 = 
210 D

2

 

D
2
 = 12 fnu
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108. (C) A : B

2 : 1  dk;Z {kerk dk vuqikr

B }kjk fy;k x;k le; = 
36 3

1


= 108 fnu

109. (A) P, Q ,oa R dh xfr dk vuqikr
P : Q : R = 9 : 3 : 1

P, Q ,oa R ds le; dk vuqikr
P : Q : R = 1 : 3 : 9

iz'ukuqlkj] 9 = 3

1 = 
3

9
 = 

1

3
?kaVs = 20 feuV

110. (B) (7)1510

1510 dks 4 ls Hkkx nsus ij 'ks"k =2

7² = 49

bdkbZ dk vad = 9

111. (C) vHkh"V vkSlr = 
     5 24 4 25 3 20

12

    

= 
280

12
 = 

70

3
lky

112. (D)

r

R

rk¡cs dk vk;ru = 
4

3
r³

pk¡nh dk vk;ru = 
4

3
R³ – 

4

3
r³

iz'ukuqlkj]

4

3
R³ – 

4

3
r³ = 

4

3
r³

 R³ = 2r³
   R³ = 2 × (2)³

   R =  3 2  × 2

= 2 × 1.259 = 2.518 cm

eksVkbZ = R – r = 2.518 – 2
  = 0.518 cm

113. (C) ikuh dh vHkh"V ek=kk = 
6 20 3000

60 60

 



                        = 100 m²

114. (D) (0.0004)–3/2 = 
 

3

1

0.0004

  3
1

0.02  = 

3
100

2

 
  


100 100 100

2 2 2

 

 
  =  125000

115. (D) 1 ckWy isu dk foØ; ewY; = 
140

70
 = `2

gkfu = 20%

Ø; ewY; = 
2 100

80


= `2.5

30% ykHk dekus ds fy, ,d isu dk foØ; ewY;

= 2.5 × 
130

100
= `

13

4

`2275 ds dqy isu = 
2275

13
× 4 = 700 isuA

116. (C) 10 + 20 – 
10 20

100


 = 28%

28 + 25 – 
28 25

100


 = 46%

117. (C) yM+fd;ksa dh vHkh"V la[;k = 2000 × 
12

100
 = 240

118. (D)  dqy Nk=k yM+fd;ka yM+ds
A(5000 dk 37%) = 1850   (2000 dk 32%) = 640 1210

B(5000 dk 10%) = 500     (2000 dk 8%) = 160 340

C(5000 dk 14%) = 1850   (2000 dk 14%) = 280 420

D(5000 dk 21%) = 1050   (2000 dk 24%) = 480 570

E(5000 dk 6%) = 300       (2000 dk 10%) = 200 100

F(5000 dk 12%) = 600     (2000 dk 12%) = 240 360

yM+dksa dh la[;k lcls vfèkd foKku fo"k; esa gSA

119. (A) vHkh"V izfr'kr = 
340

500
× 100

               = 68%

120. (C) vHkh"V izfr'kr = 
200

5000
 × 100 = 4%

121. (A) ftl izdkj lgkjk e:LFky vizQhdk egk}hi esa gS] mlh
izdkj xksch e:LFky ,f'k;k egk}hi esa gSA

122. (C) ftl izdkj fgUnw viuh iwtk efUnj esa djrs gSa] mlh
idkj ;gwnh viuh iwtk vkjk/uky; esa djrs gSA

123. (D) ftl izdkj]
24      288

 224

2

mlh izdkj]26      338

 
2

26

2

124. (B) ftl izdkj] DHLPTX           BFJNRV

–2

mlh izdkj] CGKOSW          AEIMQU

–2
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125. (B) jsr] lhesaV ,oa b±V dk iz;ksx bekjr cukus ds fy, fd
tkrk gSA

126. (D) 610  6 + 1 + 0 = 7
421  4 + 2 + 1 = 7
700  7 + 0 + 0 = 7

701  7 + 0 + 1 = 8

127. (D) P  N  M  O

-2 -1 +2

F  D  C  E

-2 -1 +2

W  U  T  V

-2 -1 +2

L  K  J  M

-2 -1 +3

128. (A) 7 = 3 × 2 + 1
23 = 4 × 5 + 3
21 = 3 × 7 + 0

129. (D) 89654237,  89654237,  8965423,
965423, 96542

130. (C) 20      19     17         10     514 

–1 –2 –3 –4 –5

131. (B)

A  Z  B  Y    C X D W  E  V F U     I R J QG T H S

+2

–2

+2

–2

+2

–2

+2

–2

+2

–2

+2

–2

+2

–2

+2

–2

132. (D) P Q _ _ P Q _ P _ Q

P Q Q P P Q Q P P Q

133. (A)
mÙkj

if'pe iwoZ

nf{k.k

Z

P

nf{k.k&if'pe

134. (C) FAULTY, U is not present in
INFLATIONARY

135. (D) 24 + 16 – 8 = 32

40 – 8 = 32

32 = 32

\ fodYi 'D' lgh gSA

136. (A) F L A T T E R

7 2 3 8 8 5 9

M O T H E R

4 6 8 1 5 9

M A M M O T H

4 3 4 4 6 8 1

137. (C) ftl izdkj

16 – 3  16 3 = 4 – 3 = 1

 9 – 3  9 3 = 3 – 3 = 0

81 – 4  81 4 = 9 – 4 = 5

mlh izdkj

49 – 2  49 - 2 = 7 – 2 = 5

138. (D) 1, 4, 5, 3, 2

dLck
xyh

Hkou&leqg
bekjr

ÝySV

139. (C) Banal  Banana  Bandase  Bandit

 Banish

140. (C)
f=kHkqt

lef}ckgw
 f=kHkqt

ledks.k 
f=kHkqt

141. (C)

lkbZdy dkj

igkM+

uk rks fu"d"kZ I fudyrk gS] uk gh II

142. (D)

eksgu

ek¡

llqj
firk

ifRu

iksrk+
+

+

–

143. (C) 156    506    1056        27561856

+350 +550 +750 +950

144. (C) 3    6

3!

4    24

4!

5    125

5!

6    720

6!

5! = 120

145. (C) 5 + 17 = 22

17 + 22 = 39 (17 + 22   44)

22 + 39 = 61

39 + 61 = 100

146. (B)
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147. (A) igyh N izkÑfrd la[;kvks a ds oxks ± dk ;ksx

n(n 1)(2n 1)

6

 
 = 285

n dh txg ij 9 j[kus ij

 
9 10 19

6

 
= 3 × 5 × 19 = 285

 blfy, fodYi A lgh mRrj gSA

148. (D) 33 rUuq 33

34th

dqy Nk=k = 33 + 33 + 1 = 67

149. (B)

150. (B) 7 * 5 = (7 × 5) + (5 × 7) + 7 + 5

= 35 + 35 + 12

= 82 

151. (C) 28  D  6  5  34  M  2  A  8  D  6

iz'u ds vuqlkj fpUg cnyus ij
28 × 6 + 34 ÷ 2 – 8 × 6

= 28 × 6 + 17 – 8 × 6

= 168 + 17 – 48

= 137

152. (D) ftl izdkj

55 × 10  (5 + 5) – (1 + 0) = 9

35 × 11  (3 + 5) – (1 + 1) = 6

46 × 12  (4 + 6) – (1 – 2) = 7

mlh izdkj]
88 × 76  (8 + 8) – (7 + 6) = 3

153. (B) ekuk 10 o"kZ igys iqu dh vk;q = x o"kZ

iz'ukuqlkj]

(x + 10) + (2x + 10) = 80

3x + 20 = 80

x = 20 o"kZ

iq=k dh orZeku vk;q = 20 + 10 = 30 o"kZ

154. (C) I vkSj II nksuksa lgh gSA
155. (D) f=kHkqtksa dh la[;k = 28

156. (A)

157. (B)

158. (A)

159. (A)

160. (A) T     A     K     E

23   21   85  95
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (C)

2. (B)

3. (B)

4. (A)

5. (D)

6. (C)

7. (A)

8. (A)

9. (C)

10. (A)

11. (A)

12. (B)

13. (A)

14. (D)

15. (B)

16. (D)

17. (C)

18. (B)

19. (B)

20. (B)

21. (B)

22. (D)

23. (A)

24. (D)

25. (A)

26. (C)

27. (B)

28. (A)

29. (A)

30. (D)

31. (B)

32. (A)

33. (A)

34. (B)

35. (B)

36. (D)

37. (B)

38. (A)

39. (B)

40. (C)

41. (D)

42. (C)

43. (C)

44. (D)

45. (A)

46. (B)

47. (D)

48. (B)

49. (B)

50. (A)

51. (D)

52. (B)

53. (D)

54. (C)

55. (B)

56. (B)

57. (C)

58. (B)

59. (B)

60. (C)

61. (B)

62. (D)

63. (A)

64. (C)

65. (A)

66. (C)

67. (B)

68. (D)

69. (A)

70. (C)

71. (A)

72. (D)

73. (D)

74. (B)

75. (D)

76. (D)

77. (C)

78. (B)

79. (C)

80. (D)

81. (C)

82. (B)

83. (D)

84. (C)

85. (A)

86. (C)

87. (B)

88. (C)

89. (B)

90. (A)

91. (D)

92. (B)

93. (C)

94. (A)

95. (D)

96. (C)

97. (D)

98. (C)

99. (C)

100. (B)

101. (D)

102. (D)

103. (B)

104. (A)

105. (D)

106. (B)

107. (D)

108. (C)

109. (A)

110. (B)

111. (C)

112. (D)

113. (C)

114. (D)

115. (D)

116. (C)

117. (C)

118. (D)

119. (A)

120. (C)

121. (A)

122. (C)

123. (D)

124. (B)

125. (B)

126. (D)

127. (D)

128. (A)

129. (D)

130. (C)

131. (B)

132. (D)

133. (A)

134. (C)

135. (D)

136. (A)

137. (C)

138. (D)

139. (C)

140. (C)

141. (C)

142. (D)

143. (C)

144. (C)

145. (C)

146. (B)

147. (A)

148. (D)

149. (B)

150. (B)

151. (C)

152. (D)

153. (B)

154. (C)

155. (D)

156. (A)

157. (B)

158. (A)

159. (A)

160. (A)

UP SI ANSWER KEY - 23


